

Štěpán Remeš, *Levicový terorismus v Itálii – Brigate rosse a Nuove brigate rosse*, České Budějovice 2012, 59 s. (bakalářská práce FF JU).

Posudek vedoucího bakalářské práce

Základním úkolem práce Štěpána Remeše bylo představit jednu z nejtemnějších stránek moderní italské historie, a sice levicový terorismus představovaný skupinou tzv. Rudých brigád. Nechuť ke stávajícím pořádkům spojená s touhou po nastolení spravedlivější a celkově lepší společnosti stála na konci šedesátých let 20. století jak u zrodu studentských a dělnických nepokojů, tak bohužel rovněž u vzniku ultralevicových organizací, které se tyto utopické cíle pokoušely uskutečnit za pomoci násilných prostředků. Nechvalně mezi nimi proslula především zmiňovaná skupina Rudých Brigád, jejíž vznik, strukturu a činnost včetně nejznámějších teroristických akcí sleduje Štěpán Remeš ve své bakalářské práci.

Hned na úvod bych rád zdůraznil, že se Štěpán Remeš s poměrně náročným tématem vyrovnal se ctí. Jeho práce je nejen spolehlivá po odborné stránce, nýbrž též povedená z hlediska způsobu prezentace nashromážděných dat a formální úpravy. Informace přebírané výhradně z italsky a anglicky psané odborné literatury Štěpán Remeš zasazuje do širšího historického rámce a představuje je kultivovanou a čtivou formou. Štěpán Remeš přitom nijak nezastírá, že se jedná o kompilační práci. Kompilace však v jeho podání není pouhým mechanickým spojováním informací načerpaných u cizích autorů, nýbrž jejich tvůrčí syntézou. Remešovi se podařilo složit povedenou mozaiku z údajů posbíraných v obsahově velmi rozdílných pramenech (jejich základní představení nalezneme v úvodu práce na s. 7-8) a představit tak českému čtenáři poměrně plastický obraz organizace Rudé Brigády a jejího působení. Netřeba přitom zdůrazňovat, že česká historiografie tomuto tématu doposud nevěnovala patřičnou pozornost, a v našem prostředí jsou proto Rudé Brigády doposud známé hlavně díky útržkovitým informacím, jež se čas od času objevují v tisku, případně z beletrie.¹ Pokud bych měl mít k Remešově práci připomínky, týkaly by se především skutečnosti, že ve své stati nepřilíš akcentoval ideologický základ vzniku organizace a málo si všímá také vztahu Rudých Brigád k dalším levicovým organizacím, jež na území Itálie operovaly v šedesátých a sedmdesátých letech 20. století (Avanguardia Operaia, Lotta Continua či Partito di Unità Proletaria per il Comunismo). Jedná se ovšem jen o drobné výtky, jež nijak nekazí celkově pozitivní dojem z Remešovy práce.

Závěrem: Stať Štěpána Remeše považuji za zdařilou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm výborně.



Mgr. Pavel Marek, Ph.D.

České Budějovice 10. 8. 2012

¹ Zde mám na mysli hlavně knihu Giorgio VASTA, *Hmatatelný čas*, Odeon, Praha 2011.